
Kmetovalcem, ki so oddali lansko ieto seno Zadružni Z*ez i v Celju. 
»Uradno" pojasnilo Zadružne zveze v zadnji 

številki Slov. Gospodarja ne ovrže utemeljenosti na
še pritožbe in zahteve, da, naj vlada pojasni vnovče
vanje krme, v kolikor jo je imel ta zavod v rokau. 

Predvsem, moramo povdariti, da je označba po
jasnila kol »uradno", sposobna varati priprostega člo
veka. Zadružna zveza ni nikak javen urad in tudi 
krme ni kot takšna razpečavala, marveč je dobila od 
.vlade le pravico, vnovčiti rekvirirana krmila. Kakor 
so poprej razne centrale, n. pr. za žito, živino, kože 
itd. smeie vsled državnega dovoljenja in pod držav
no kontrolo razpolagati in razpečavati tozadevne ar
tikelne, ravno tako je Zadružna zveza imela pravico 
rekvirirana krmila razpečavati in to seveda za lasten 
dobiček. Da se Zadružna zveza ne bo dalje izgovar
jala na uradno lastnost, češ, da ima kot takšna le na
logo, uradoma razdeliti prebitek med kmete, objavimo 
dobesedno tozadevno pogodbo, sklenjeno med prejšnjo 
Avstrijsko podružnico centrale za krmila v Egsjsn
bergu pri Gradcu in pa med,Zadružno zvezo. Ta po
godba A dne 8. januarja 1919 se v prestavi glasi ta
kole: I. Zadružna zveza v Celju kot sedanja SHS 

poslovalnica za krmila na Spodnjem Štajerskem pre
vzame zaloge poprejšnje poslovalnice za Štajersko v 
Eggenbergu pri Gradcu s 1. decembrom 1918. Mno
žina zalog tega dne so ugotovi na podlagi prevzem
nih in dobavnih listov glasom knjig bivše poslovalni
ce in pa okrajnih prevzemnikov. Te zaloge se prev
zamejo po zakoniti ceni 25 K za krmo in 12 do 14 K 
za slamo. Zadružna zveza mora razven teh cen iz
plačati tudi doklade za dovoz in komisijonarske pri
stojbine. 2. Za slučaj,, da se v kakšni zalogi najde 
manj krmil, kakor izkažejo knjige, odstopi posloval
nica v Eggenbergu Zadružni zvezi v Celju pravico, 
da vstopi v pogodbe, sklenjene z raznimi okrajnimi 
prevzemniki, in se v to svrho Zadružni zvezi v Celju 
odkažejo kavcije in druge terjatve okrajnih prevzem
nikov napram bivši poslovalnici. 3. O vseh odddajih 

I "krme južnoštajerskih producentov izda poslovalnica v 
Eggenbergu pregleden seznam, po katerem mora Za
družna zveza izplačali kupnino za oddana krmila 
producentom in komisjonarjem." 

Tako torej: Stališče Zadružne zveze, da izpla
ča kmetom samo 70%, je tedaj popolnoma.samovoljno 

in neupravičeno. Ravnolako je prazen izgovor, da se 
je za krmo manj dobilo kakor znašajo terjatve. Ko
likor znano, se zaloge niso nikakor v toliki meri o
plenile. Narodni sveti so morali krmo, katero so iz 
zalog vzeli, plačati. Zadružna zveza pa je vrhutega 
prodajala krmo, kakor smo že trdili, po 40 do 50 H 
meterski centner. Vprašamo tedaj ponovno, kako pri
demo kmetje do tega, da mi trpimo škodo, ako in če 
je bilo graški poslovalnici in pozneje Zadružni zvezi 
kaj vkradenega? Kako je zamogla Zadružna zveza še 
pozneje,mesca decembra krmo nakupovati in vnovče
vaii, ne da bi jo sedaj hotela plačati? Kako zamore 
ona. delati velike dobičke, in šele to, kar je preko nje
nega dobička, nam izplačati? Smo in ostanemo pre
pričanja, da je Zadružna zveza napravila pri eeli 
stvari mastne dobičke, kmete pa še hoče škodovati* 

IPonovimo torej še enkrat svoj poziv na vlado, da pri
tisne na Zadružno zvezo, da izplača kmetom zakonito 
ceno za krmo, ker sicer smatramo, da je danes raz
im centralam vse dovoljeno. 


